
 Deutscher Bundestag  Drucksache 19/3107 
19. Wahlperiode 29.06.2018 

Kleine Anfrage 
des Abgeordneten Dr. Anton Friesen und der Fraktion der AfD 

Tätigkeiten des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge in Thüringen 

Das Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF) fördert bundesweit eine 
Vielzahl von Integrationsprojekten und organisiert Sprachkurse für Zuwanderer 
(www.bamf.de/SharedDocs/Anlagen/DE/Downloads/Infothek/Integrationsprojekte/ 
projektatlas-2-quartal-2018.pdf?__blob=publicationFile). Im Nachfolgenden 
geht es in diesem Zusammenhang ausschließlich um Projekte und Kurse im Frei-
staat Thüringen.  

Wir fragen die Bundesregierung: 
1. Wie hoch betrug nach Kenntnis der Bundesregierung die Fördersumme der 

Integrationsprojekte seit dem Jahr 2014? 
a) Wie viele Teilnehmer nahmen an diesen Projekten nach Kenntnis der 

Bundesregierung teil? 
b) Wie viele Teilnehmer haben nach Kenntnis der Bundesregierung die Pro-

jekte vorzeitig abgebrochen? 
c) Welche Ziele verfolgten nach Kenntnis der Bundesregierung die Pro-

jekte? 
d) Fand nach Kenntnis der Bundesregierung eine Evaluation der Projekte 

statt, und durch welche Kriterien wurde der Erfolg dabei gemessen? 
e) Wie viele Mittel wurden nach Kenntnis der Bundesregierung aus welchen 

Gründen zurückgefordert?  
2. Wie viele Personen nahmen nach Kenntnis der Bundesregierung an Sprach-

kursen des BAMF seit dem Jahr 2014 teil? 
a) Wie viele Teilnehmer haben ihren Sprachkurs nach Kenntnis der Bundes-

regierung vorzeitig abgebrochen? 
b) Wie viele Teilnehmer wurden nach Kenntnis der Bundesregierung durch 

die Jobcenter oder Ausländerbehörden zwangsverpflichtet, an den 
Sprachkursen teilzunehmen? 

c) Wie viele der Zwangsverpflichteten haben nach Kenntnis der Bundesre-
gierung nicht an den Sprachkursen teilgenommen, und in wie vielen Fäl-
len kam es deshalb zu Kürzungen der Sozialleistungen?  
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d) An welchen Standorten fanden nach Kenntnis der Bundesregierung die 

Sprachkurse statt? 
e) Wer war nach Kenntnis der Bundesregierung Träger der Sprachkurse? 
f) In welchem Zeitraum wurden nach Kenntnis der Bundesregierung die 

Sprachkurse in welcher Höhe gefördert? 
g) Über welche Qualifikationen verfügten die Dozenten nach Kenntnis der 

Bundesregierung? 

Berlin, den 25. Juni 2018 

Dr. Alice Weidel, Dr. Alexander Gauland und Fraktion 
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